
教育委員会（ ９月 ）会議録 

招 集 年 月 日  令和 ２年 ９月２８日（月）午後 ２時００分 

招 集 の 場 所  白馬村ふれあいセンター ２階 学習室 

開閉会の日時 

及 び 宣 言 

開 会 令和 ２年 ９月２８日（月）午後 ２時００分 

閉 会 令和 ２年 ９月２８日（月）午後 ３時１０分 

出 席 委 員 

職 名 氏 名 職 名 氏 名 職 名 氏 名 

教 育 長  平林  豊 委 員 伊 藤 公 一   

教育長職務代理者 幅 下  守 委 員 西澤みどり   

事 務 局 

生涯学習ｽﾎﾟｰﾂ課長 関 口 久 人 教育課長 横 川 辰 彦 子育て支援課長 下 川 浩 毅 

公民館 長 横 川 秀 明 教育指導員 塩 島  学 子育て支援係長 松 澤 拓 哉 

  教育係長 鈴 木 広 章   

会議の要旨 

  

１ 開 会 

［教育長］ 

開会を宣言した。  

 

２ 令和２年８月定例会の会議録について 

 ［教育長］ 

意見を求めたが特に発言はなく、承認された。 

 

３ 報告 

  ○教育長 

８月２７日、県招致市町村教委連絡会が開催されました。今年の教員新規採用二次選考受験者数は９１８

名で、１０月１日に合否が決定するそうです。本村では、北小２名、中学１名が受験しています。 

２８日に中澤宗幸氏と碓氷俊樹氏ほか国際音楽祭実行委員会の皆さんが来庁しました。１１月２８日に、「コ

ロナ禍の中で、新たなコンサートを白馬から発信していきたい。」とのことでした。 

８月１５日に千曲市で、自転車で進行中の高校生と対向車が衝突する交通事故により、高校生が命を落と

し、１７日に中信地方で、自転車で進行中の中学生と対向車が衝突する交通事故により、中学生が右肩脱臼

等で全治２か月の怪我、１９日長野市で、自転車で交差点を横断しようとした小学生と自動車が衝突し、小学

生が命を落とす事故が発生しています。 

校長教頭等会議の中で、児童・生徒に対して安全ルールをしっかり守るよう定期的に指導するとともに、前回

ご意見をいただきました、横断歩道でのお辞儀の件についてもお願いをしました。 

 ９月７日～２４日まで白馬村議会定例会が開催され、教育委員会関係すべての案件が承認されました。 

 

  ○教育課長報告 

 ９月７日～２４日まで、議会定例会が開催されました。各校の修学旅行キャンセル料相当分の増額補正も議

決されました。南小は山梨方面、北小は長野市を中心とした県内、中学は東北方面を行先として予定していま

すが、キャンセル料の予算を使用することなく、無事に実施されるよう願っている。学校のあり方検討委員会の

公募委員の募集を始めた。１１月中に人選を行い、第１回の開催を予定している。 

退職教職員組合から、コロナ禍で学ぶ子どもたちに、少人数学級と豊かな学校生活の保障を求める意見書提

出の陳情がありました。早期に３０人学級の実現、その後２０人学級への移行を、また、コロナ禍で学ぶ子どもた

ちの豊かな学校生活の保障を求めています。総務社会委員会では、現場からの要望はあるのかという質問が

ありましたが、学校からの要望はないこと、白馬村では既に３０人規模の学級編成がされていることを報告してい



ます。９月１９日に２小学校で運動会が行われました。感染症対策の為、種目の精選、時間の短縮をして実施

しています。今後は音楽会、中学校では総合発表会が開催されますが、何れも感染症対策を行いながらの実

施となります。 

 

○子育て支援課長報告 

 保育園の運動会を９月２９日に予定しています。感染症対策として、年少～年長について１学年１時間の運動

会として全体を短縮しました。来賓をお呼びしていないが、観覧は可能なので、ご覧いただきたい。北ｱﾙﾌﾟｽ連

携自立圏事業である、病児・病後児保育を１０月１日から実施予定。詳細はこの後説明します。コロナ感染症

対策子育て給付金の国と村単独事業分について、９月末に申請期限を迎えます。国事業には９９５人の申請

があり、９９５万円の支出予定です。村事業は、対象が大学生も加わるため、１，４２５人からの申請があり、ひと

り親加算を含めて、１，６３１万円の補助を予定しています。 

 

○生涯学習スポーツ課報告 

 ９月６日 村民運動会の中止を受けて実施しました健康スポーツデーはラジオ体操を村内放送で屋内に限っ

て流しています。好評だったので、６日の後も 1週間ほど放送しました。B&Gプールは、９月末の４連休に営業を

無事終えました。 

 

 ○公民館長報告 

 ９月９日 文化財審議委員会を開催しました。深空区の植生と景観と、親海湿原の植生について現地視察を

行った。また、大町市に移動し山岳博物館を見学し、白馬村由来の展示品を観覧しました。 

 

  ○学校報告 

９月１６日に行われた校長教頭園長合同会議の学校報告を教育係長から報告した。 

 

４ 議 事    

 

○報告第２０号 パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する条例の一部改正 

について   

  ・教育係長が、資料に基づき報告した。 

 

○報告第２１号 パートタイム会計年度任用職員の報酬、期末手当及び費用弁償に関する規則の一部改正 

について   

  ・教育係長が、資料に基づき報告した。 

 

○報告第２２号 教育用タブレット端末の購入について   

  ・教育係長が、資料に基づき報告した。 

 

○承認第６号 保育所における苦情解決に関する第３者委員の委嘱について 

  ・子育て支援係長が、資料に基づき報告した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で承認された。 

 

○議案第６３号 白馬村学校給食共同調理場運営規程の廃止について 

・教育課長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 



 

○議案第６４号 令和２年度 白馬村準要保護者の認定について 

・教育係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

追加認定する理由は何か。申請が遅かったのでしょうか。 

［教育係長］ 

所得申告が遅れて行われたため、今回追加認定をするものです。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

○議案第６５号 白馬村放課後子ども教室実施要綱について 

・子育て支援係長が、資料に基づき説明した。 

［教育長］ 

・質疑を求めたが特に発言はなく、全員賛成で可決された。 

 

５ その他          

                        

（１）２０２０－２１シーズン スキー大会カレンダーについて 

 B&G 体育館の竣工式及び内覧会を１０月２８日に予定している。併せて B&G 財団の巡回写真展も実施予

定。 

 

（２）公民館行事（白馬村文化祭・青少年育成村民大会・席書大会）について 

  

（３）病児・病後児保育について 

 

（４） 行事予定 

○１０月の行事日程について                                                 

 

○定例会について 

１０月２９日（木）午後２時から 庁議室で行う。 

 

 

署 名 欄 

教 育 長  

教  育  長 
職務代理者 

 

委  員  

委  員  

委  員  


